

---

## Németh Zsolt: Magyarország nem dönt az erdélyiek helyett

---

2014. 10. 30.

---

A közelgő államelnök-választás témájában tartott sajtótájékoztatót Tőkés László, az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács elnöke, Toró T. Tibor, az Erdélyi Magyar Néppárt elnöke és Németh Zsolt, az Országgyűlés Külügyi bizottságának elnöke. A kolozsvári találkozón Németh elmondta: a magyar kormány nem akar az erdélyi magyarság helyett dönteni, így mindenki belátása szerint szavazzon november 2-án, de örömdetesnek tartja, hogy két magyar jelölt is versenybe szállt az államelnöki tisztségért.



„Új geopolitikai helyzetet teremtett az orosz-ukrán konfliktus Európában, így a román-magyar kapcsolatok is felértékelődtek” – kezdte hozzászólását Németh Zsolt. A bizottsági elnök szerint a romániai államelnök-választást követően ismét beindulhat a legmagasabb szintű párbeszéd a két ország között, ez pedig a térség stabilitása szempontjából is elengedhetetlen. Németh kijelentette: bárki is lesz a novemberi voksolást követően Románia államelnöke, a magyar kormány nyitott lesz a párbeszédre. „Érthető és örömdetes, hogy két magyar államelnökjelölt is a választók támogatását kéri. Minél több magyar járul vasárnap az urnákhoz, annál nagyobb súllyal lesz jelen az erdélyi magyarság a román közéletben. Ha ez a részvételi arány magas lesz, visszaigazolást nyer a két jelölt indulása, akik a kampány során kétszer olyan hatékonyan tudták hallatni az általuk képviselt közösség hangját” – mondta Németh Zsolt. Az Országgyűlés Külügyi bizottságának elnöke kijelentette: Magyarország nem mondja meg az erdélyieknek, kire szavazzanak, s ha bárki annak látszatát kelti, hogy a magyar kormány elkötelezett lenne egyik vagy másik magyar államelnökjelölt mellett, az valótlanságot állít.

„Szilágyi Zsolt tevőlegesen is részt vett az 1989-es forradalmi eseményekben. Büszkén állíthatjuk,

hogy mi, magyarok, kivettük részünket a rendszerváltásból, s most egy olyan államelnökjelöltet támogathatunk, mint Szilágyi.” – mondta Tőkés László. Az EMNT elnöke hozzátette: a leendő államelnöknek folytatnia kell a 25 évvel ezelőtt megkezdett rendszerváltó munkát, és egy olyan országot kell teremtenie, ahol nem a korrupció és a bukaresti politikum üzleti érdekei az irányadóak. „Remélem, hogy a nemes verseny eredményéül minél többen elmennek voksolni, s erdélyi közösségünk szavazatával is hallatni fogja hangját” – mondta Tőkés. Az EMNT elnöke kitért a nemrég napvilágot látott Friends of the Project on Ethnic Relations nevezetű, amerikaiak mondott, ám Romániában bejegyzett szervezet által lebonyolított kerekasztal-megbeszélésre is. „Az RMDSZ autonómiatervezete után egy újabb kampányelemet tettek a közbeszéd tárgyává. Jelen esetben egy, a neptunhoz hasonló titkos paktummal van dolgunk, ráadásul az FPER bejegyzői előzetes letartóztatásban vannak, így a szervezetre rávetül a korrupció gyanúja is. Rá kell döbbernünk, kik állnak az eleve hiteltelennek mutatózó párbeszéd mögött: korrupciós ügyektől terhelt politikusok, akik láthatóan az RMDSZ partnerei is” – jelentette ki Tőkés László. Az EMNT elnöke hozzászólása végén elmondta: az RMDSZ a magyar szavazók bázisát nem tekintheti saját játékszerének, a választókat pedig arra kérte, a magyarság nemzeti érdekei mentén adják le vasárnap szavazatukat.

Toró T. Tibor csatlakozott Tőkés László hozzászólásához, és elmondta: „Tegnap Sepsiszentgyörgyön jártam, ahol a helyiek körében elemi erővel tört ki a felháborodás a hír hallatára, hogy egy bünszövetkezetre bízták az autonómia ügyét. Meggyőződésünk, hogy titkos paktumok helyett világos beszédre van szükség az önrendelkezést illetően is. Szilágyi Zsolt államelnökjelölt a kampány során egyértelművé tette álláspontunkat az autonómiát illetően, így a választók számára is világos lehet, milyen elvek és értékek mentén képzeljük el a politizálást.” Újságírói kérdésre válaszolva a Néppárt elnöke elmondta: „A román-magyar párbeszéd elsődleges témája az autonómia kell legyen. Annak érdekében, hogy a kialakult párbeszédnek konkrét eredményei is legyenek, szükség van az erdélyi magyar társadalom részéről egy belső nyomásra. Ilyen ösztönző erőnek tekinthetjük a Székelyek Nagy Menetelését vagy a Székely Nemzeti Tanács autonómiatervezetét, melyet az RMDSZ újonnan megjelent, a dél-tiroli modellt lemásoló tervezete csak gyengíthet. A vasárnapi voksoláson lehetőségünk lesz választani egy Bukarest-központú vagy egy Erdély-központú értékrend között. Jelmondatunkban is azt hirdetjük, Szilágyi Zsolt személyében van jó választás, így arra biztatunk mindenkit, hogy vegyen részt a vasárnapi voksoláson.”